

# Картофелеводы, на старт!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное ЗНАМЯ

ОГЛАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО  
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 32

Суббота, 11 мая 1963 г.

Год издания 1-й

Цена 2 коп.

## Равняйтесь на передовиков



По представлению правлений колхозов, дирекций совхозов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций за успешное проведение весенних полевых работ во второй пятидневке мая на Доску почета заносятся:

**БАУТИН А. Н., БОЖЕВНИКОВ И., КОБЫЛИН И.** — трактористы совхоза «Краснинский», засевающие по 40—45 гектаров гороха при норме 30 га.

**ЕКУШЕВ А. А., ЦИММЕР А. А.** — трактористы колхоза им. Ленина, заборонившие за девять рабочих дней: первый — 692, второй — 675 гектаров.

**КОНДИНСКИЙ А. А., ЧЕРНИНЕНКО Е. И.** — трактористы колхоза «Мир», выполняющие норму выработки на бороновании на 120—130 процентов.

**ПЕТРОВ В. И.** — тракторист совхоза «Заря», заборонивший 395 и залуцивший 139 гектаров за восемь рабочих дней.

**ШАТЬКО И. Е.** — тракторист колхоза «Ленинский путь», выполняющий норму выработки на пахоте и севе на 140—150 процентов.

## Комсомольцы на севе

Во второй бригаде колхоза «Гигант» отлично трудится на севе пшеницы комсомольско-молодежный агрегат.

Тракторист Павел Желевский, сеяльщики Алексей Рязанцев,

Николай Маник и комсорг Борис Костеренко выполняют нормы выработки на 120—131 процент. 8 мая, например, сценом узкорядных сеялок они посеяли 60 гектаров при норме 45 гектаров.

В. ЗЕНИТКИН.

ное задание. Там, где еще недостаточно удобрена почва под картофель, следует организовать вывозку перегной и добиться, чтобы на каждый гектар было внесено не менее 20 тонн.

Правлениям колхозов и руководителям совхозов надо пересмотреть систему оплаты труда картофелеводов. Ее следует поставить в зависимость от урожая, чтобы система оплаты стимулировала подъем урожайности.

В хозяйствах, где недостает семян, надо немедленно начать закуп картофеля у населения.

Для того, чтобы уже в будущем году перейти только к сортовым посевам, нынче для семенных участ-

ков надо отобрать сортовой картофель. Опыт колхоза имени Чкалова учит, что лучше всего в хозяйстве иметь два сорта: «кемеровский-ранний» и «берлинген». Это позволяет растянуть срок уборки и получить больше дохода от раннеспелого картофеля.

Долг всех руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, специалистов растениеводства и всех хлеборобов — практическими делами ответить на обращение ЦК КПСС и уже в текущем году добиться резкого увеличения производства картофеля.

За вами слово, товарищи картофелеводы.

## Заканчивают посадку картофеля

Отвечая на призыв ЦК КПСС, картофелеводы колхоза имени Мичурина в текущем году решили пересмотреть свои обязательства по урожаю картофеля и добиться не 90, как это предусматривалось раньше, а 120 центнеров с каждого гектара. Сейчас они принимают меры, чтобы обеспечить такую урожайность.

В первой бригаде эта ценная культура возделывается на площади 50 гектаров. Поле хорошо удобрено: в прошлом году, как только с него убрали кукурузу, перепахали на зябь. Нынче после прибавки влаги поле перепахали, заборонили, прикатали и приступили к посадке картофеля. Он уже посажен на площади более двадцати гектаров.

К картофелесажалке механизаторы поставили дополнительные ложечки, чтобы получить на каждом гектаре не менее 40 тысяч гнезд. На посадку назначены опытные картофелеводы: трактористом — Николай Верховых, а сажальщиками — Василий Фролов и Николай Воронин. Причем Николай Воронин учится в техникуме на пятом курсе и готовит дипломную работу о возделывании картофеля.

— Мы сделаем все, чтобы получить не менее 120 центнеров клубней с каждого гектара, — заявили члены звена.

В ближайшие три—четыре дня картофель в колхозе будет посажен на всей предусмотренной планом площади.

П. СТЕПАНОВ.

## Бракоделы и их покровители

Агроном колхоза «Труд» Семен Тихонович Кургин — человек опытный. Он может вам рассказать без запинки об агротехнике любой культуры. Но зато не в его характере следить за соблюдением правил агротехники.

Как и всюду, в колхозе «Труд» полным ходом развернулись полевые работы. Здесь и пахут, и боронят, и сеют. Многие трактористы перевыполняют нормы. Но нет здесь главного — борьбы за высокое качество полевых работ, за культуру земледелия.

Виктор Сульин не первый год работает на тракторе. Он знает, что пахота без предпосевных грубейшее нарушение. Знает, но пашет без них.

— У первых двух предпосевных сломались лемехи, — объясняет он, — вот и пашу.

А ведь Сульину хорошо известно, что у полевого вагончика, в двух километрах от агрегата, лежат 10 новеньких предпосевных. А заменить сломанные упорно не хочет: уверен, что ему, как всегда, простят брак.

К плугу прицеплены две бороны. Но какую они могут дать пользу, если все зубья чуть держались. Сульина это не тревожит. Бракоделу все равно, была бы выработка.

Подъезжаем к трактористу Анатолию Черняк из четвертой бригады. Он пашет землю под картофель. Все пять предпосевных «смотрят в небо». Глубина пахоты 27 сантиметров.

— Я думал, чем глубже, тем лучше, а на какую нужно — не знаю.

На вопрос, почему пашет без предпосевных, Анатолий ответил:

— Я хотел их опустить, но бригадир Куликов сказал: «Паши без предпосевных, так тебе будет легче».

Вот до чего доработались в

колхозе «Труд»!

Брак виден на каждом шагу. Сеет бобы Юрий Ситников. Уже давно засорились два сошника, семена не попадают в землю, а он продолжает сеять.

При попустительстве агронома здесь высевают недоброкачественные семена. Взять те же бобы. Заглянешь в сеялку и не поймешь, чего там больше — бо-

бов или осота. Сортового свидетельства на эти семена нет. Бобы можно было очистить, но все делается по принципу: лишь бы скорей.

В колхозе не чувствуется никакой борьбы за окультуривание полей. Край полос не опахиваются, то и дело встречаются единичные пни и небольшие березки, которые трактористы старательно обезжуют. Многие поля не очищены от соломы. Мы видели, с каким трудом пахал тракторист Мозговой. Не пахал, а ковырял землю, так как лемехи все были прочно забыты соломой. Зубья борон не доставали до земли, набившаяся в них солома «приглаживала» поле.

В колхозе «Труд» не ведется никакой работы с механизаторами. Большинство из них не знает норм выработки. Бригадир не письменных, ни устных нарядов не дает. Работают люди вслепую. Кто хорошо, кто плохо — никому это неизвестно.

Много бракоделов в колхозе, но еще больше их покровителей. Бригадир-полевод Иван Полшков

ежедневно бывает у агрегатов, но он смиренно взирает на бракоделов, боится проронить слово. Так ведут себя и другие бригадиры.

Главным покровителем бракоделов, конечно, является агроном Семен Тихонович Кургин, тот самый, который хорошо знает агротехнику.

— Боремся, но, как видите... — оправдывается он.

Кстати сказать, т. Кургин является председателем группы содействия комитету партийно-государственного контроля. И с этой стороны он должен быть главным стражем качества в колхозе, не давать никакого спуска бракоделам. Но, как видите...

Позор бракоделам, а еще больший позор их покровителям!

В. ЧВРО.

## КАЧЕСТВО ОТЛИЧНОЕ

Весь световой день работает агрегат сеяльщиков во второй бригаде колхоза «Ленинский путь». Четко работает трактор «ДТ-54», отремонтированный самим трактористом Иваном Шатько.

Сеяльщики Николай Зыков, Иван Харитонов и Владимир Чазов зорко следят за высевальными аппаратами, быстро и энергично проводят загрузку

сеялок. Качество сева отличное. За световой день узкорядными сеялками они засевают по 50—55 гектаров при норме 35 га. Бесперебойно обеспечивает агрегат семенами шофер Геннадий Бродт.

В ближайшие два—три дня план сева гороха в бригаде будет завершен. **И. РЯБОНЬ,** инспектор-парторганизатор парткома.



Трудно отчитываться о своей работе, когда сделано очень мало. Не найдешь и подходящих слов. Такое недавно пережил председатель рабочего комитета совхоза «Краснинский» т. Гордиенко. Правда, он всеми силами пытался доказать существование несуществующего, но из его за- теи ничего не вышло.

Рабочий комитет совхоза потерял свое влияние в массах, забыл о тех задачах, которые поставлены Программой КПСС перед профсоюзами. Возьмите любой вопрос деятельности рабочего комитета и вы не увидите ничего положительного, конкретного, действительного.

Едва ли найдешь такую организацию, где четверть рабочих не состоит членами союза. А в совхозе «Краснинский» именно 25 процентов рабочих и не являются членами профсоюза. Чем это объяснить?

Тов. Гордиенко заявляет: — Не хотят вступать, а почему, сам не знаю.

Тут и знать нечего. Ни рабочий комитет, ни местные комитеты ферм не проводят работы с людьми, не опираются на актив, не знают интересов и запросов рабочих.

Никто не помнит в совхозе, когда было последний раз общее профсоюзное собрание. Постоянно действующие производственные совещания хотя формально и созданы, но тоже не работают. А на центральной ферме, например, до сих пор нет президиума производственного совещания. Рабочие совхоза по сути дела лишены возможности участвовать в обсуждении производственных вопросов.

Кровное дело профсоюза — культурно-воспитательная работа с людьми. Но и здесь нет никакого проблеска. Большинство клубов и библиотек в совхозе находится в запущенном состоянии, а на отдельных фермах культурная работа начинается и заканчивается лишь посредственной демонстрацией кинофильмов. Тов. Гордиенко подыскивает

красивые обороты речи, когда заходит разговор о социалистическом соревновании рабочих.

— У меня здесь все в ажуре, — самодовольно заявляет он. А ажур-то, оказывается, липовый. Настоящего, действенного соревнования среди рабочих совхоза не организовано. Обязательства взяты, но как они выполняются, никто, кроме руководителей, не знает. Мы с полным основанием утверждаем это, ибо на заседаниях рабочего комитета итоги соревнования подводятся формально, результаты работы коллективов не доводятся до широких масс. Доски показателей не заполняются, стенные газеты, «боевые листки» и «молнии» не выпускаются уже давным-давно.

Когда у тов. Гордиенко спросили, сколько рабочих соревнуются за звание ударника коммунистического труда, он сначала назвал цифру 58, чуть позже — 38, а еще немного спустя вообще ничего вразумительного по этому поводу сказать не смог.

В совхозе есть немало передовых людей, чей опыт работы заслуживает широкого распространения. Доярки тт. Васкина, Агапова, Кобылкина и другие за четыре месяца надоили по 550—600 литров молока от каждой коровы. Свиноарии Батури и Смирнов получают привесы животных по 500 и более граммов в сутки. Можно еще назвать немало передовиков производства. Но скажет ли однажды кто-либо теплое слово об этих маяках, сделал ли что рабочком и его председатель т. Гордиенко по изучению и распространению опыта работы лучших людей? Ничего подобного. Тов. Гордиенко весьма далек от этого дела.

Запущенность организаторской и воспитательной работы среди членов профсоюза дает о себе знать. Некоторые рабочие совершают прогулы, пьянствуют. Мы были свидетелями, когда комбайнер Вагановской фермы т. Гуров напившись до бессознания пьяным, совершал по деревне уве-

селительные прогулки на комбайне.

Тов. Гордиенко спокоен. Кстати, он даже и не знает, сколько совершается в совхозе прогулов, нарушений дисциплины и т. д.

Ничем иным, как запущенностью работы с людьми, объясняется огромная задолженность по членским взносам. Некоторые члены союза не платят их уже по 10—15 месяцев.

Рабочий комитет не оказывает заметного влияния на улучшение дел в хозяйстве, не вникает в экономику производства, мирится с низкой производительностью труда и высокой себестоимостью продукции. Совхоз «Краснинский» закончил 1962

год с огромными убытками (308964 рубля). И в текущем году картина не меняется. За первый квартал совхозом допущено убытков 17.800 рублей. Это мало тревожит рабочий комитет и профсоюзные комитеты ферм.

Давно идут полевые работы, а тов. Гордиенко еще не решил вопросы организации общественного питания для механизаторов, создания для них нормальных жилищно-бытовых условий, культурного обслуживания людей в поле.

Все эти серьезные недостатки в деятельности рабочего комитета совхоза — результат безответственности тов. Гордиенко, его

беспечности и зазнайства, результат либерального отношения к нему со стороны партийного комитета и его секретаря тов. Скоморохова.

Мы идем навстречу Пленуму ЦК КПСС, который будет обсуждать вопросы идеологической работы партии. Профсоюзный комитет совхоза при помощи парткома должен устранить все недостатки, улучшить воспитательную работу с людьми, мобилизовать их на успешное и высококачественное проведение весеннего сева, выполнение взятых обязательств на пятый год семилетки.

В. ДЕНИСОВ.

## Коммунисты, агитаторы, где вы?

В дни, предшествующие Пленуму ЦК КПСС, вступили в борьбу за высокий урожай пятого года семилетки полеводы колхозов и совхозов нашего района. Мы сказали «в борьбу» не ради красного словца. Полевые работы в условиях нынешней весны — это настоящая борьба человека со стихией, это подлинный героизм работников полеводства.

Погода стоит холодная, ветреная, сухая. На полях за работающими машинами поднимаются тучи пыли. Нелегко трактористам, сеяльщикам проработать смену. Не каждый на это способен. Здесь нужна не только физическая выносливость, но и моральная устойчивость, ясное сознание своего долга. В укреплении духовных сил на помощь работникам полеводства и должны прийти агитаторы, коммунисты.

Как хорошо после напряженного труда в теплом, уютном полевом стане почитать све-

жую газету, журнал, послушать задумчивую беседу. Но, к сожалению, у нас еще не везде делают это для механизаторов.

Члены колхоза «Рассвет» не живут на полевом стане, поля недалеко от деревни. Но и на центральной усадьбе, в конторе правления, где собирается много народа, не чувствуется, что наступила важнейшая сельскохозяйственная кампания. Колхозники не знают ни задач, стоящих перед ними на весеннем севе, ни того, кто как работает. Газеты лежат в конторе, никем не читаются.

С людьми массово-разъяснительная работа не проводится. Не сегодня-завтра начнется сев пшеницы. Здесь будет занято пять агрегатов (пятнадцать сеялок). Для двухсменной работы потребуется 30 сеяльщиков, но их не хватает. С людьми не разговаривают, не объясняют им важности момента, не обучают овладевать сельхозмашинами.

В колхозе 46 коммунистов, есть комсомольская организация, но этот авангард артели бездействует. Партбюро, его секретарь тов. Насонов не используют эту большую силу для мобилизации колхозников на организованное проведение весенне-полевых работ.

Такое же положение в первом механизированном отряде колхоза «Родина», который работает на полях, расположенных на левом берегу реки Ини. Там 15 человек. Руководит ими коммунист Григорий Макарович Фильченко. На вопрос, знает ли он о предстоящем Пленуме ЦК, он ответил:

— Я давно не читал газет.

Не читают газеты и остальные члены отряда. На полевом стане валяются журналы «Крокодил» трехлетней давности. Тов. Фильченко говорит, что секретарь парторганизации Семенов обещает послать к ним кого-нибудь из работников библиотеки. Когда это будет, тов. Семенов?

А. СМОЛЬЯНИНОВ.

## В походе на грызунов

Тарасовские пионеры объявили беспощадную войну вредителям полей — грызунам. На недавно проходившем сборе дружины пионеры взяли обязательство уничтожить за лето не менее 15 тысяч сусликов. Многие уже открыли счет и поймали по 100—250 грызунов.

В первую очередь от вредителей будут очищены поля, предназначенные для посева кукурузы, бобов и гороха. 12 мая состоится массовый поход на грызунов. Колхоз «Гигант» окажет школьникам помощь в подвозке воды.

Г. ЗЕМЛЯНСКАЯ, ст. пионервожатая.

х х х

7 мая пионеры и школьники Заринской средней школы организовали истребление полевых грызунов — сусликов. За один день учащиеся уничтожили 856 вредителей, чем спасли совхозу восемь с половиной тонн зерна. Всего заринские школьники уничтожили 4280 сусликов.

На недавно прошедшем воскреснике пионеры Горбуновской восьмилетней школы отловили 520 грызунов.

П. ЛУКЬЯНОВ.

## «КРАСНОМУ ЗНАМЕНИ» ОТВЕЧАЮТ

### «О зрителях забыли»

Под таким заголовком 26 марта в нашей газете была помещена заметка селькора А. Самусева. В ней сообщалось о том, что помещение Падунского Дома культуры пришло в ветхое состояние. В зрительном зале грязно. Фильмы зачастую демонстрируются без киножурналов.

Зав. отделом культуры т. Щепилов ответил редакции, что все эти факты действительно имели место. Заметка обсуждалась в коллективе работников Дома культуры. Намечены меры по устранению недостатков. Помещение Дома культуры в этом году будет капитально отремонтировано.

Ст. ЖУЖГАН.

## Чабан Тимофей Червов

Вряд ли Тимофею Кузьмичу Червову, чабану колхоза «Новый путь», часто приходилось заполнять листки по учету кадров, кроме памятного дня, когда в феврале 1945 года перед боем он вступил в кандидаты партии, а через год — в члены КПСС. Но если приходилось, то в графе «профессия» он всегда ставил: «рядовой», «рядовой колхозник», «гвардии рядовой».

— Всю жизнь работаю в колхозе, все должности перебрал, кроме руководящих. Карандашом — не приходилось, в конторе не сидел, — говорит Червов.

Его профессия — создавать материальные блага. Ходил ли он за плугом, когда в колхозе не было тракторов, возил ли сено на лошадях, он всегда работал на совесть. На совесть работает и сейчас. Тимофей Червов — один из лучших чабанов Промышлен-

новского производственного управления.

### О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ



В прошлом году он получил по 96 ягнят от каждой 100 овцематок и более четырех килограммов шерсти от каждой овцы. Таких показателей нет ни у одного из овцеводов наших хо-

зяйств. Может быть, очень смело, но об овцеводстве он отзывался так:

— Только бесхозяйственный человек отказывается от овец. Это же самые неприхотливые животные. Мясо — дешевле свиного, овца шерсть дает и кожу. В прошлом году только от овцеводства наш колхоз получил 40 тысяч рублей дохода. У нас с папарником стадо в 900 голов, и вдвоем справляемся. Никаких затрат на овцу не надо. Была бы поляна. Уж на что в этом году тяжело с кормами, и то падежа не допускали: на хвое «выехали». Плохо — нет помещения. Если нам построят маточник, по 120 ягнят на 100 овец получим и шерсти — по четыре килограмма.

Об овцах Тимофей Кузьмич говорит охотно и интересно. Видно, что любит свою работу чабан. Да и как иначе может отзываться о порученном деле коммунист.



# Время начинать борьбу за большое молоко!

## ПО 43 ЕСТЬ, БУДЕТ ПО 200

Коллектив животноводов нашей сельхозартели в этом году семилетки борется за то, чтобы надоить от каждой имеющейся в хозяйстве коровы по 2100 килограммов молока. Рубеж не из легких, но он нам по плечу. За первые четыре месяца уже надоено почти по 500 килограммов, а впереди лето — наиболее благоприятное время для большого молока. В пастбищный период мы намерены надоить не менее 1400 килограммов молока на каждую корову.

Правда, пастбищ у нас почти нет. Есть один Букашкинский лог, в котором пасется все поголовье, и корма в лучшем случае хватит только для поддержания жизни животных. Для того, чтобы обеспечить плановые надои, мы будем использовать сеяные травы.

В зеленом конвейере у нас есть разнообразные корма: вико-овсяная смесь, кукуруза, сахарная свекла. Посев произведем в три срока. Причем скармливать зеленую массу будем не так, как в прошлые годы — на корню, а скашивать и подвозить к месту стоянки гуртов. На корню скармливать невыгодно, слишком много зеленой массы притаптывают животные.

Чтобы по-хозяйски использовать естественные выпасы и сеяные травы зеленого конвейера, скотниками мы назначили опытных, знающих свое дело колхоз-

ников. Петр Андреевич Корчагин, Александр Андреевич Воеводин, Василий Захарович Проходцов, Михаил Егорович Гуров и другие пастухи — это старательные и добросовестные труженики. Они твердо знают, что «у коровы молоко на языке», и стараются как можно лучше накормить животных.

Коллектив доярок у нас дружный и в работе слаженный. Каждая из них обслуживает по 30 с лишним коров. Правда, пастбища у нас расположены далеко от населенных пунктов, но для доярок есть специально выделенная автомашинка. Так что на одну дойку с переездом затрачивается не более двух с половиной — трех часов.

Многие доярки в своих группах коров уже надоили по 550 и больше килограммов молока от каждой. К ним относятся Мария Яковкина, Люба Гамезо, Зина Герасимова и другие. Это наши маяки, и на них равняются остальные.

Нынешняя зимовка была трудной. Но благодаря усилиям работников дойных гуртов наша артель по-прежнему держит первое место среди других хозяйств управления по производству молока на 100 гектаров земельных угодий.

Темпы по надоям молока набрали высокие, до конца года свои обязательства выполним. Возможности для

этого есть, и мы их используем. Дойное стадо уже сейчас состоит из 496 коров, а к концу года оно увеличится до 530. Это значит, на 100 гектаров у нас будет по 10 коров. Так что валовой надои молока составит не менее десяти с половиной тысячи центнеров, или

по 200 центнеров на 100 га.

Свое слово мы держим твердо. По 43 центнера молока на 100 гектаров земельных угодий уже есть, а до конца года будет по 200.

**Н. РОМАНОВ,**  
зав. фермой, секретарь парторганизации колхоза им. Мичурина.



НА СНИМКЕ: одна из лучших доярок колхоза «Колос» Ирма Федоровна Гросс. С начала года она от каждой коровы своей группы надоила по 675 килограммов молока.

### Славная труженица

Александра Ивановна Пономарева живет в колхозе «Труд» с 1939 года. Замечательной труженицей зарекомендовала себя эта неутомимая женщина.

Свой трудовой путь Александра Ивановна начала на свиноводстве. После года работы свиноводом она перешла на овцеферму. За ударный труд А. И. Пономарева много раз

была премирована и получала благодарности.

Последние десять лет Александра Ивановна работает дояркой. И как работает! За коровами ухаживает заботливо, помогает молодым животноводам словом и делом.

**И. ШУШПАННИКОВ,**  
колхозник фермы № 6 колхоза «Труд».

### Не к лицу ждановцам поживать на лаврах

У Андрея Егоровича было явное веселое настроение. И он шутил. Когда мы спросили у него, кто помощник бригадира комплексной бригады по животноводству, наш неунывающий собеседник хитро улыбнулся. Улыбнулся, но промолчал. И лишь потом, через некоторое время, представился:

— Я — Виниченко. Тот самый, кого вы разыскиваете.

Разговор с ним никак не клеился. Интересуемся делами работников животноводческих ферм. Оказывается, он совершенно ничего не знает.

— Какие обязательства взяли доярки и скотники на нынешний год?

Виниченко неопределенно разводил руками.

— А как думаете организовать летнее лагерное содержание скота? — И снова в ответ молчание.

Помощник бригадира объясняет свое незнание довольно странным образом: руководит животноводством всего третий месяц и ознакомиться с делами как следует не успел. А. Е. Виниченко не новичок в животноводстве. До этого он каждый год работал на фермах. И два месяца ему было вполне достаточно, чтобы узнать, кто из животноводов и как борется за намеченные рубежи.

Учетчик Полина Александровна Калинина не без гордости заявила, что с квартальным планом и апрельским заданием по продаже молока государству колхоз справился успешно. Действительно, работники дойных гуртов взяли хороший разбег в начале года. Но довольствоваться достигнутым, поживать на лаврах нельзя, тем более, что состояние дел в животноводстве в данное время вызывает законную тревогу.

Среднесуточный надои молока снизился до трех литров. Дело не только в недостатке кормов. Низка среди доярок трудовая дисциплина. Техник-осеменатор Клавдия Дмитриевна Ерохина рассказала:

— Поработает иная доярка

неделю-другую и уходит с фермы. Потом, когда ей вздумается, снова приходит. И такое повторяется очень часто. А смена кадров, безусловно, сказывается на продуктивности коров.

Не все благополучно с подготовкой летних лагерей для скота. Никто обстоятельно не смог объяснить, где будут выпаса, сколько и в какие сроки будет посеян зеленый конвейер. А надежда «на авось» может обойтись дорого. Пастухи подобраны, но спецдеждой не обеспечены. К тому же двое из них «брошены» на посевную.

Свиноводство. Эта отрасль сельскохозяйственного производства, пожалуй, самая отстающая в колхозе им. Жданова. Этого не скрывают ни помощник бригадира, ни зоотехник Лидия Другова.

Заходим в свиноводник. Был полдень, а в помещении полумрак. Тускло светят электрические лампочки. В клетках, сбитых на скворую руку, отдыхали свиноматки.

— Трудно работать нам, свиноводкам, — говорит Надежда Захарова. — Кормов нет, помещения совершенно не приспособлены

для содержания животных.

А вот небольшой пригон, обнесенный жердями. Свины месят грязь, пытаются выбраться из-за загородки. Но не тут-то было. Зоотехник не думает еще переводить животных в летние лагеря, ссылаясь на то, что холодно. Подобное утверждение не имеет никакого основания. Теперь уже тепло, и свиной надо было перевести в лагерь, хотя бы временный.

Со свиноводкой никакой массово-политической работы не ведется. С ними никто не проводит бесед, они не брали даже обязательств. О передовых методах труда здесь не может быть и речи.

Хочется сказать еще вот о чем. В животноводстве занято 5 коммунистов и... один комсомолец. Секретарь колхозной парторганизации И. М. Гончаров спокоен на этот счет. А с таким положением мириться нельзя.

Ждановские животноводы доказали, что им по плечу большие дела. Только надо не ослабить борьбы за высокие надои и привесы в весенне-летний период.

**А. БЕРЕСНЕВ.**

### В помощь технику-осеменатору

#### Правильный зоотехнический учет — путь к ликвидации яловости коров

По хозяйствам управления в прошлом году свыше трех тысяч коров не дали приплода. По этой причине колхозы и совхозы управления недополучили дохода почти миллион рублей: ведь каждая яловая корова приносит хозяйству 300 рублей убытков.

Некоторые руководители хозяйств считают, что виновато во всем искусственное осеменение. Это грубая ошибка. В колхозах имени Ленина и «Колос» искусственное осеменение еще не применяется, однако и здесь яловость не ниже, чем в других хозяйствах.

Что же необходимо сделать, чтобы избежать яловости коров? Прежде всего нужно безотлагательно оборудовать пункты искусственного осеменения и создать нормальные условия

для работы техника-осеменаторам как в зимнее, так и в летнее время года.

В работе техника-осеменатора важное значение имеет своевременное выявление и оплодотворение коров в период первой охоты после отела. Но она зачастую бывает «тихой», и многие животные остаются незамеченными.

Чтобы этого не получалось, необходимо четко наладить учет осеменения животных. Для этого следует иметь специальный календарь и карточки.

Календарь делается из брезента или другого прочного материала размером 100x55 (Окончание на 4 стр.).

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

11 мая 1963 г., стр. 3.

### В «Колосе» не думают закреплять успех

Хорошо трудятся работники дойных гуртов колхоза «Колос». С начала года по надоям молока они из месяца в месяц занимают первое место среди других хозяйств управления. На каждую имеющуюся в артели корову они уже надоили по 571 килограмму молока. За четыре месяца произведено по 40 центнерам молока на 100 гектаров земельных угодий. По этому важнейшему показателю колхоз уступил место только сельхозартели имени Мичурина, где на 100 гектаров надоено по 43 центнера. Но если этот успех не будет закреплен, то в летние месяцы колхоз, как и в прошлые годы, будет в числе отстающих.

— К этому нам не привыкать. Мы только зимой по молоку «выходим в люди», а летом опять нам переживать позор отставания, — заявляют доярки.

В чем дело? Почему в «Колосе» только зимой бывает большое молоко, а летом — резкий спад надоев?

И колхозники и руководители артели такое явление объясняют отсутствием хороших выпасов для дойных гуртов. Что мало выпасов, с этим нельзя не согласиться. Но главное не в этом. В колхозе «Колос» беззаботно относятся к созданию кормовой

базы для дойного стада в летний период.

Вот сейчас начинают сеять зеленый конвейер. Во второй бригаде на площади 10 гектаров он уже посеян, намерены еще в два срока посеять по 10 гектаров овса. Весь конвейер будет занимать всего-навсего 30 гектаров. Допустим, что с каждого гектара будет убрано и скормлено животным по 50 центнеров зеленой массы. Это составит примерно 40.000 кормовых единиц.

В бригаде 220 коров. Для такого дойного стада только для поддержания жизни животных ежемесячно требуется не менее 25.000 кормовых единиц. Поэтому зеленой массы с 30 гектаров конвейера не хватит и на два месяца. При такой кормовой базе летом не избежать резкого снижения надоев молока.

Специалистам животноводства и правлению артели «Колос» следует увеличить площадь зеленого конвейера с таким расчетом, чтобы полностью удовлетворить дойные гурты кормами и обеспечить плановые надои молока в летнее время. На этой основе будут закреплены успехи животноводов, достигнутые ими в зимние месяцы.

**П. ПОЗДНЯКОВ.**



Страшные сцены запечатлены в эти дни на фотографиях и в корреспонденциях, помещенных в американских газетах. Все эти материалы присланы из штата Алабама. Вот огромный вооруженный верзил хватает и тащит куда-то крошечную шестилетнюю девочку. Вот озверевшая овчарка, которую держат на поводке полицейский, впилась зубами в невысокого юношу-негра. А вот полиция направляет в тол-

пу мощные струи воды из пожарных брандспойтов. Десятки окруженных, потерявших сознание людей валяются на мостовой.

Кто они, эти люди? Над кем чинят столь дикие расправы в стране, которая так похвалется своей цивилизованностью, своими свободами? Это — американские негры. Их 20 миллионов. Они составляют более девятой части населения Соединенных Штатов Америки.

Во все поры американской жизни проникла расовая дискриминация, то есть ущемление прав людей с темным и желтым цветом кожи.

Фактически «цветные», прежде всего негры, — это граждане «второго сорта» и их неравноправное положение закреплено множеством специальных антинегритянских законов, изданных во многих штатах, особенно южных. Но даже там, где таких законов нет, негров всячески унижают и угнетают. Они часто лишены возможности воспользоваться даже своим правом участвовать в выборах органов власти. Негритянские дети и молодежь подвергаются так называемой сегрегации при обучении в школах и вузах, то есть им не разрешают посещать те учебные заведения, в которых учатся белые. Недавно весь мир был потрясен таким случаем: негритянский юноша Мередит осмелился поступить в «белый» университет штата Миссисипи. По закону он имел на это право, но до него ни один негр не решался воспользоваться этим правом. Мередит решился, но подвергся таким преследованиям, что понадобилась целая авиадесантная дивизия, чтобы оградить его жизнь от разъяренных расистов. А в 1954 году верховный суд США признал незаконной расовую сегрегацию в учебных заведениях США. Бедняга Джеймс Мередит на собственном горьком опыте убедился, чего стоят в США подобные постановления.

Во многих городах и селениях США негры не могут заходить в те столовые и кафе, которые посещают белые, ездить вместе с ними в одних трамваях, автобусах, снимать квартиры в домах, заселенных белыми, даже молиться с ними в одних церквях. Не только в южных штатах, но и в Нью-Йорке, Вашингтоне и других крупных центрах возникли це-

лые кварталы, «черные пояса», населенные только неграми. Здесь царят грязь, скученность, болезни.

Неграм, как правило, предоставляют самую низкооплачиваемую работу, платят за одинаковый труд меньше, чем белым.

Трудно описать все проявления расовой дискриминации, которой подвергаются негры в США. Ее сознательно и намеренно насаждает крупная американская буржуазия, стоящая у власти. Капиталисты сознательно сеют национальную и расовую рознь, чтобы расколоть ряды трудящихся, помешать белым и черным пролетариям объединить усилия в борьбе за свои общие права. Дискриминация в оплате труда негров выгодна капиталистам. Как подсчитал один ученый экономист, она приносит им огромный дополнительный барыш — примерно четыре миллиарда долларов в год.

Нет нужды поэтому удивляться тому, что правительство и все верховные органы власти в США фактически потворствуют сохранению расового неравноправия. Однако многие обстоятельства вынуждают их маскировать свою политику и на словах даже выступать против дискриминации негров. Недавно, например, министр юстиции США Роберт Кеннеди, родной брат президента, громко и открыто объявил, что этот год будет «годом прогресса» в борьбе против расовой дискриминации. Но какое же это отвратительное лицемерие! Несколько дней спустя тот же Роберт Кеннеди был гостем губернатора штата Алабамы Уоллеса, вдохновителя самых мерзких антинегритянских программ, и было это как раз в тот день, когда расисты зверски убили почтальона Уильяма Мура, совершавшего в одиночку «поход за свободу» негров по южным штатам страны. Мур — не негр, а белый. Он задался целью продемонстри-

ровать возмущение всех честных американцев мерзкими действиями расистов. Повесив на себя плакаты с надписью «Покончить с сегрегацией», он шел по американской земле как герой-мученик. Расисты издевались над ним, бросали в него камни, осыпали угрозами, но он не дрогнул. Тогда пуля убийцы оборвала его жизнь. Уоллес хорошо знает имя и адрес убийцы. Знает это и гестивший у него Роберт Кеннеди. Но убийство Мура, взволновавшее весь мир, остается безнаказанным. А бесчинства расистов не только не ослабли, но приняли характер настоящей кровавой оргии, особенно в штате Алабама. А произошло там вот что: в одном из городов штата — Бирмингеме — негритянские юноши, девушки и дети устроили мирную демонстрацию. Они несли лозунги о равноправии, пели гимн негритянского движения против расовой дискриминации. Власть ответила на это дикой расправой. За несколько дней в тюрьмы было брошено около трех тысяч демонстрантов, в том числе сотни детей.

Ярость расистов объясняется просто: они до смерти напуганы подъемом движения за расовое и национальное равноправие. Их особенно бесит и страшит, что в этом движении участвуют не только негры, но и белые американцы. Подвиг Уильяма Мура привел их в содрогание. Однако история учит, что никаким террором нельзя остановить движение, вдохновляемое идеями свободы и справедливости. В США начался и развивается процесс объединения усилий трудящихся американцев — белых и негров — в борьбе против не только антинегритянских, но и всех антирабочих законов, за демократические права трудового населения страны. В крепнувшей солидарности белых и черных рабочих США кроется важный залог борьбы за национальное равноправие, свободу и демократию.

Я. МАЗОР,  
(ТАСС).

## Фидель Кастро в Ташкенте

ТАШКЕНТ, 8 мая (ТАСС). В столицу Узбекистана сегодня прибыл Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, премьер-министр Республики Куба Фидель Кастро и сопровождающие его в поездке по стране лица.



Республика Куба. Государственное животноводческое имение в провинции Камагуэй. Возвращение с пастбища.

Фото ЦАФ—ТАСС.

## Правильный зоотехнический учет — путь к ликвидации яловости коров

(Оковчанье. Нач. на 3 стр.) сантиметров, на котором в определенном порядке нашиваются 32 карманчика (12x12 сантиметров), на 31 карманчике написаны цифры от 1 до 31. Они обозначают числа месяца. На одном карманчике написано: «Ветврачу».

При работе с календарем надо учитывать, что первое созревание для осеменения коров наступает через 18—29 дней после отела, а неоплодотворившиеся коровы и телочки через такой же срок созревают для повторного оплодотворения.

Ежедневно в конце рабочего дня техник-осеменатор узнает у бригадира или доярки, какие коровы отелились, и делает об этом запись в карточках, а затем помещает карточку в карманчик календаря, обозначенный цифрой той даты, какая будет через 18 дней после отела. Например, коровы №№ 2, 4 и 6 отелились 25 января. Сделав в карточках этих коров запись, техник помещает карточку в карманчик с цифрой 12. В феврале 12 числа техник посмотрит эти карточки и идет проверять коров №№ 2, 4, 6, не созрели ли они для осеменения?

Однако может оказаться и так, что корова, скажем № 2, не пришла в охоту 12 февраля. В таком случае ее карточку помещают в карманчик 13. Если на следующий день животное не проявит признаков зрелости для осеменения, карточку перекладывают в кар-

манчик 14 и т. д. Так делается до тех пор, пока корова не будет осеменена. Как правило, это произойдет не позже 10 дней. Если же корова № 2 за этот срок не оплодотворится, то ее карточку помещают в карманчик, предназначенный ветеринарному врачу. Следовательно, эту корову нужно немедленно подвергнуть ветеринарному осмотру и выяснить причины, вызывающие задержку созревания для осеменения.

Карточки всех коров должны находиться в специальном ящике (картотеке). Размещать карточки можно или по группам коров, закрепленных за доярками, или по номерам коров.

Если карточки размещать по группам коров, то каждую группу карточек следует перекрывать плотной бумагой или дощечкой, на которой пишется фамилия доярки. Техник-осеменатор ежедневно вынимает из ящика карточки тех коров, которые в этот день отелились, и помещает их в соответствующие карманчики календаря, где они хранятся 18—29 дней (до даты фактического осеменения коровы). Осевнив корову, техник делает на карточке необходимую запись и опять помещает ее в карманчик календаря через 18 дней после даты осеменения.

В ранее рассматриваемом примере корова № 2 была, допустим, осеменена 20 февраля. Следовательно, после осеменения техник помещает ее карточку в карманчик № 10

(на 10 марта). Это делается для того, чтобы можно было своевременно проверить эффективность осеменения. В случае, если корова не оплодотворилась при первом осеменении, осеменить ее надо повторно. Карточки тех животных, которые оплодотворены, помещают в картотеку учета стельных коров, которая разделена на 12 отделов (по месяцам года). В нашем примере карточку № 2 после того, как техник убедился, что корова оплодотворилась, помещают в тот от-

## Лось в бед

Недавно в окрестностях Абышево появился лось. Он прошел через деревню и спустился к пойме Ини, еще не очистившейся ото льда. Стояв на берегу, он погрузился в холодную воду, чтобы переплыть на другой берег и уйти в лес. Но эта попытка чуть не стоила жизни.

Появление необычного гостя первым заметил колхозник сельхозартели «Мир» И. Стеценко. Он увидел, что лось бьется среди льдов и вот-вот погибнет. Надо немедленно звать людей.

Кто с веревкой, кто с жердями, к реке прибежали колхозники...

Выбившись из сил, лось положил голову на льдину, при-

дел ящика, в каком месяце предполагается отел, то есть в отдел с надписью «Ноябрь».

При таком учете можно в любое время узнать, как будут проходить отелы по месяцам года. Это облегчает давать задания дояркам, скотникам, бригадирам и фермам по надю молока, лучше контролировать, когда запускать коров перед отелом. А самое главное — это поможет яловость коров

ЮВ,  
Лик.

жацию к берегу, лось не мог. Еще мину — и лесной красавец улет под водой.

Пренебрегая опасностью, И. Стеценко, Н. Шведов и А. Быков по льдине подошли к гибнущему животному, накинули на него веревку и с помощью других колхозников вытащили на берег. На тот берег, куда с таким риском пытался переплыть житель лесов.

Почувствовав под собой почву, лось лег на землю, устало поглядывая на своих избавителей. Жизнь его была спасена.

С. ВОРОБЬЕВ,  
охотегерь.

## ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО

ВОСКРЕСЕНЬЕ

12 МАЯ

- 17.00 Урок физкультуры.
- 17.15 Для школьников. «Наш второй дом». Телеочерк Калининградской студии телевидения.
- 17.40 Для старшеклассников. Любите прекрасное.
- 17.55 «Зеленый патруль». Художественный фильм.
- 19.10 «Паутина». Спектакль драматического коллектива клуба Кемеровской ГРЭС.
- 20.55 «Аршин Мал-Алан». Художественный фильм.

Редактор В. Д. ЧВРО.

## КИНОТЕАТР «КОЛОС»

11—12—13 мая  
Новый художественный фильм  
**ПОЛОВОДЬЕ**  
Начало в 6, 8, 10 часов.  
Дети до 16 лет не допускаются.  
12 мая  
Художественный фильм  
**ОРЛИНЫЙ ОСТРОВ**  
Начало в 2, 4 часа.

Промышленновский РАЙ-ПРОМКОМБИНАТ производит ремонт мебели для населения.

Промышленновскому СТ. КОРМСОВХОЗУ требуются плотники, каменщики, штукатуры. Оплата по государственным нормам и расценкам.